

学驾驶遭遇“被请客”

女学员请教练吃喝7天花了千元

“教练一直让我们买烟给他，天天叫我们请他吃饭，算算去了7天，已经花了1000块了。天价啊……”目前，正值暑期学车报名的高峰期。近日，苏州某驾校的一名学员在网上的发帖引起了众多网友的热议。运管部门表示，如核实教练员有违规，将暂停其执教。

发帖：7天为教练花了1000元

“说起考驾照就一肚子火。”网友“辑画舞”说，今年4月10日，她和好友三人各花了4360元，在苏州某驾校学车。其中一个好友还是教练的女友。5月14日，她们通过了理论考试。6月23日接到教练女友的通知可以上车学习。接到消息的“辑画舞”原本很开心，“没有想到，一切都比我想的要丑恶”。

“辑画舞”家住平江区，学车的地方却是在渭塘。没有办法，“辑画舞”每天只能花一个半小时坐公交车赶过去。这就算了，更让“辑画舞”气愤的还在

后面。第一天上车，教练就让“辑画舞”她们请吃饭。在教练的带领下，去了渭塘有名的永乐咖啡厅。“辑画舞”称，当时教练和其女友都点了十分贵的东西，而自己和另一好友只各点了一份。到付钱的时候，教练竟然毫不客气地对其女友说，“让她们两个去买单。”“辑画舞”称，当时她就愣了。

尽管如此，“辑画舞”心想，大家小姐妹，不必过分计较。然而，之后教练一直让“辑画舞”她们给他买烟，天天让她们请吃饭。

“辑画舞”说，她8月才能拿到驾照，还有一个多月。她粗略算了算，才短短7天，她和好友两人已经为教练花了1000块。

网友反映：“买烟”“请吃饭”很正常

网友“缺缺儿”对此见怪不怪，“这不要太正常哦。”他称，自己前年学车，学费是4500元，到考试结束一共花了5500多元，包括了请吃饭、买水果和其他一些开支。网友“恋上纯白”也说，“很正常的，我那时学车师傅还是熟人呢，照样送礼送红包。三次考试考完还都要去好的地方吃一顿。到学车结束花了6000元左右。”像上述两位觉得这种现象很正常的网友不在少数。他们称，要么买过烟送给教练，要么请过吃饭，或者直接送过红包。学车的额外花费少则两三百多则上千。网友“xuqinqin520”直接说道，“反正出点红包，教练会对你好一点。”

不过，也有极少数网友称没有遇到过这种现象。网友“一只水蓝蓝猪猪”就称，他没有请过客、送过礼，教练也从不和学员一起吃饭。

运管部门：如核实教练员有违规，将暂停其执教

昨天，记者致电苏州市运输管理处驾培科，一方姓工作人员告诉记者，近年来，苏州运管部门加强了对这一现象的查处力度，已经有明显好转。2009年共处理了10多名教练员，今年到目前为止，也处理了几名教练员。根据《机动车驾驶员培训管理规定》，教练员不得有索取、收受学员财物，或者谋取其他利益等不良行为。

“如教练员被核实有违规，将被收回教练资格证件，暂停执教。收取红包达800元会被暂停执教一年。”该工作人员还提醒学员，若遇到了教练员收取钱物等不良行为，可拨打96520进行投诉。投诉时须提供较为详细的情况，如教练员姓名、教练车号等信息。一旦调查属实，将按有关规定对违规教练员进行处理。

何洁

房屋突然坍塌 中风老人获救



因年久失修而坍塌的房屋

“多亏这些乡邻帮忙！”刚刚才从倒塌的房屋中“死里逃生”的吴老汉感叹道。因连日雨水，再加上房子本身年久失修，昨天早上7时左右，苏州市区桃花坞大街河西巷43号内的一户民居轰然坍塌，租住在内身患中风的吴老汉被隔壁乡邻们施以援手，从瓦砾、木板下抱了出来。吴老汉的儿子则自己从断砖残瓦中逃生。目前，两人情况稳定，身体并无大碍。

河西巷43号有200多平方米，分成两部分，吴老汉住的房间在最里，属于私房，是通过中介租住的；它以外的是公房，但产权归谁居民们也说不清楚。在这一套房内挤住着十余户居民。救人的吴先生告诉记者，“我住了快30年，其间不断有人来看房子，但问题从来没帮我们解决完全。”记者看到，这间被风雨洗刷了一百年的砖木公房，随处可见屋面漏水、木质部分霉烂，或墙体开裂、倾斜等严重现象，是居民口中的“典型危房”。

同样住了30多年的退休老人李金林，他的房间就在坍塌房旁边，进到这10平方米都不到的房内，只见墙壁正不停地渗水，屋顶上好多处都开天窗，“外面下大雨，屋里就下小雨。我这边，和他那间是相连的，真担心什么时候墙壁也突然倒塌。”平江区房管所工作人员现场勘察后，表示“会尽快抢修的”。徐露文/摄

机票涨价 暑期出境游要多掏钱了

每到暑假，机票一涨，出境游报价就会跟着蹭蹭往上蹿。昨天记者从苏州各大旅行社了解到，随着暑期学生游大军的加入，苏城市场部分热门出境游线路的报价，较上个月有了30%左右的上涨，想利用暑期出游的市民又得多掏腰包了。

“进入暑期以来，前来咨询出境游的市民和学生就明显多了起来，最近几天的统计数据说明，前来报名参加日本、欧洲等

地出境游的游客较6月份有了50%左右的增长。”昨天上午，业内人士朱小姐说。据了解，此前受泰国政局动荡影响，今年东南亚一线及海岛游的报名情况有点不温不火。

“日本游，依然在亚洲线中一枝独秀。”据业内资深人士周先生透露，从7月15日开始，日本游同比涨了700元左右，8月份仅日本往返的机票价格比去年同期就要上涨1000多元。周先生分析，尽管如此，报名参加日本游

的游客仍然络绎不绝，仅7月份他们已收了500多人，而去年7月份受甲流影响，日本游的报名人数仅有200多人。

据悉，今年暑期报名参加欧洲游的旅客人数也较去年同期有了近50%的增长。

“游客中三分之一是学生，现在困扰旅行社的最大问题就是搞不到机位。”目前，苏州市场上8月中旬之前的日本游报名已经基本结束。欧洲和美国游市场延续了逐年上涨

10%到15%的态势，其中美国的旅游签证已经预约到今年9月份。据了解，目前苏州市场上出境游热门线路以日本、欧洲、美国等方向为主。价格方面，目前“大阪、京都、富士山、东京”6日游品质之旅的报价是5600元，价格较去年同期的报价上涨了30%以上；欧洲10国13天的报价在12900元，价格较去年同期的报价上涨了1000元以上。

王伟

民生超市

0512-67510110
13771930110
王怡然 整理

卫生

血站A型血紧缺 呼吁市民献爱心

昨日，记者从苏州市红十字中心血站血源管理科了解到，目前A型血库存量仅269个单位（每单位200毫升），严重供应不足。正值夏季，血站用血量大幅增加，因此呼吁广大市民为社会奉献爱心，积极参加无偿献血。

据了解，今年年初至今，A型血的库存量一直偏少。截至目前，A型血库存量为269个单位，B型血为982个单位，O型血为742个单位，AB型血为387个单位，A型血库存数量不足。仅上周末两天，A型血使用量为139个单位，B型血为91个单位，O型血为71个单位，AB型血为67个单位，A型血使用量明显多于其他血型。现在是夏季高温天气，生病、车祸等意外事故增多，而炎热的天气致使很多市民不愿外出献血，仅靠专门的献血队献血已不能满足需求。

李晓惠



文化

活力岛音乐节实行“世博安检”

昨天，记者从相城活力岛音乐节组委会获悉，为了保障音乐节安全有顺地进行，本次音乐节实行“世博安检”，禁止携带爆炸性、易燃性、放射性、管制刀具等危险品以及软硬包装饮料、酒精饮品等液态物品，观众尽量建议轻装上阵。

据介绍，音乐节现场根据有关法律法规禁止携带下列物品入场：易燃、易爆物品及管制刀具等违禁品；软硬包装饮料、酒精饮品等液态物品；



招聘

沧浪招聘18名事业编制工作人员

沧浪区部分事业单位向社会公开招聘事业编制工作人员18名。除符合应聘岗位所规定的具体资格条件外，报名者年龄在三十五周岁及以下。具有硕士研究生学历和学位或具有副高级专业技术职称资格的应聘人员，年龄可

打火机、火柴等点火器具；横幅、标语、广告牌、传单等非主办方认证的宣传物品；超大荧光棒（长度50cm/直径0.3cm以上）和明星板（宽度50cm/长度50cm以上）；氢气球等空飘物；长柄雨伞和超长、笨重的包裹类物品；其他可能妨碍他人观看演出、扰乱现场秩序、造成他人人身伤害或财物损失的固体物、动物以及公安机关认为可能危害活动安全的物品。

此外，活动现场严禁向舞台或他人投掷物品；严禁攀爬护栏及穿越绿化区域，严禁乱吐口香糖、场内禁止吸烟。

放宽至40周岁及以下。2010年全日制普通高校毕业生报名者须为苏州市区生源，社会在职报名者须具有苏州市区户籍，研究生学历岗位不受户籍限制。

报名时间：2010年7月9日（8:30至11:00），报名地点：苏州市人才市场（苏州市干将西路288号）。具体招聘要求详见苏州市人才市场网站（http://www.szrc.cn）。何寅平



交通

苏州火车站多条公交线路停靠点有调整

根据新火车站北广场启用后周边道路交通情况并为缓解苏站路通行压力，即日起，位于苏站路南侧的

“火车站北广场西”公交停靠站临时迁移至新火车站北临时广场内，原停靠线路不变。同时将原停靠“火车站北广场”双向公交站的公交324、40、游2、游5、166路调整至“火车站北广场西”双向停靠，请广大市民候车时予以注意。王伟



劳动

苏州2010年度社保有关基数确定

2010年度参加苏州企业职工社会保险的单位和职工缴纳社会保险费的上、下限基数仍按《关于公

布2010结算年度社会保险缴费基数通知》（苏人保规[2010]13号）规定执行。自2010年7月1日起，苏州企业参保职工补缴社会保险费的月基数仍为2639元。今后如有新规定，按新规定执行。何寅平



教育

暑假“三会”活动启动

7月3日，苏州市中小学2010年暑假“三会”活动启动仪式在苏州市青少年活动中心隆重举行。据了解，“会休息、会自学、会健身”的“三会”活动将整合学校、家庭和社会三方力量，促进学生积极主动、生动活泼全面发展。

暑假中，苏州市教育局团委将携手苏州电化教育馆推出45集《“三会”生活多精彩》系列片，采用多样化手段展现苏州首创的学生“三会”生活全貌。整个暑假中，市教育局组织各校骨干教师，根据学生的年龄特点和兴趣爱好，开设了30堂讲座，内容包括天文、地理、旅游、环保等。何洁